

ИШИМСКАЯ правда

 vk.com/ishimnews
 ok.ru/profile/580324974378
 www.ishimpravda.ru

12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года

Пятница, 17 августа 2018 г.

№ 66 (17841)

в розницу

цена договорная

УЧРЕДИТЕЛЬ (СОУЧРЕДИТЕЛИ):

департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодёжной политике
Тюменской области,
администрация города Ишима,
администрация Ишимского
муниципального района.



• ПО ОБЛАСТИ

Знак «Тюменская марка»

должны получить только лучшие.

Об этом заявил временно исполняющий обязанности губернатора Тюменской области Александр Моор в обращении к будущим участникам, народным экспертам конкурса среди малого и среднего предпринимательства «Тюменская марка», а также ко всем жителям региона. «Знак качества областной столицы должны получить только лучшие. Давайте поддержим этот конкурс и все вместе определим достойную тюменскую марку», – сказал врио главы региона.

Конкурс официально стартовал 9 августа. С 10 августа началась регистрация участников и народных экспертов, которая продлится до 7 сентября. Врио губернатора Тюменской области обратил внимание, что выставка «Тюменская марка» состоится в октябре, но подготовка к ней идёт уже сейчас. И включиться в эту работу могут все тюменцы.

– Конкурс «Тюменская марка» проводится уже 15 лет, и каждый год приносит что-то новое. Он меняется благодаря участникам, которые регулярно представляют востребованную продукцию. Его изменяют и жители: они пристально оценивают производство, товары и высказывают свои пожелания. На него влияет развитие экономики региона, требующее от бизнеса постоянной модернизации и новых идей, – подчеркнул Александр Моор.

Напомним, «Тюменская марка» – ежегодный конкурс среди субъектов малого и среднего бизнеса города Тюмени. Проводится для содействия развитию субъектов предпринимательства на территории города Тюмени, пропаганды предпринимательской деятельности, выявления, популяризации и поощрения лучших предприятий, вносящих вклад в социально-экономическое развитие города Тюмени.

Равные возможности

для получения знаний, реализации своих творческих планов, занятий исследовательской работой должны быть у каждого ребёнка независимо от того, живёт он в крупном городе или в селе.

Исполняющий обязанности губернатора Тюменской области Александр Моор принял участие в торжественном открытии в селе Бердюжье читального зала с центром удалённого доступа к ресурсам Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина.

– Открытие центра удалённого доступа к информационным ресурсам Президентской библиотеки – очень важное событие не только для учеников и педагогов Бердюжской средней школы, но и для всего района. Ведь информация – основная ценность в современном мире, – отметил Александр Моор. Также он добавил, что доступ к богатейшим информационным ресурсам Президентской библиотеки поможет учителям повышать свою квалификацию.

В читальном зале установлено современное оборудование: удобная трансформируемая мебель, ноутбуки, интерактивные доски, телевизор, принтер, мультимедийный проектор. Программное обеспечение позволит школьникам и преподавателям использовать достоверные и безопасные ресурсы.

– Я благодарен руководству Тюменской области и временно исполняющему обязанности губернатора Александру Моору за поддержку, которая оказывается региональному филиалу Президентской библиотеки и нашему проекту, – сказал директор филиала Президентской библиотеки в Тюменской области Олег Шор.

Надо отметить, что Тюменская область является лидером в реализации проекта по созданию центров удалённого доступа к ресурсам Президентской библиотеки. В регионе такие центры открыты в 63 школах.

ИА «Тюменская линия».

В ТИК Ишима поступили избирательные бюллетени

14 августа Территориальная избирательная комиссия № 11 города Ишима получила бюллетени для голосования на выборах губернатора Тюменской области.

Документы строгой отчётности в количестве 47370 штук доставили сотрудники Росинкас из Тюмени и передали в ТИК по акту. Избирательные бюллетени имеют защитную тангирную сетку, выполненную типографским способом, и зелёный фон. Кроме того, 15 августа получены ещё 2125 бюллетеней для дополнительных выборов депутата Ишимской городской думы 6-го созыва по одномандатному избирательному округу № 4. Они изготовлены в ООО «Ишимская типография».

Как сообщили в ТИК города, передача бюллетеней в избирательные комиссии состоится не позднее 29 августа. Именно с этой даты начнётся досрочное голосование граждан, которые по уважительной причине не смогут прийти на выборы в Единый день голосования 9 сентября.

Анна ЗНАМЕНЩИКОВА.



• БЛАГОУСТРОЙСТВО

ЦЕНТРАЛЬНАЯ СТАНЕТ УЮТНЕЕ

Август благоприятствует продолжению дорожного строительства. Ишимское ДРСУ АО «ТОДЭП-5» (директор Олег Белоцкий) методом холодного фрезерования ведёт ремонт асфальта на улице Центральной.

Этот район в Жилякове в 2016 году стал epicentром чрезвычайной ситуации. Вначале здесь властовала вода, потом большегрузная техника, устраивавшая последствия, добавила дефектов дороге. Неравнодушные жители не однажды обращались к главе города Ишими Фёдору Шишкину с просьбой о приведении улицы в порядок, и вопрос стоял на контроле.

– Правительство Тюменской области, понимая актуальность качества дорог, выделило ещё 53 миллиона рублей на ремонт. Центральная – первая в планах на фрезерование, – рассказал Фёдор Борисович. – Обновление дорожного полотна ожидается на Джамбула, частично на Гончарной, Республики, Большой Садовой. Новым асфальтом будут уложены места, пришедшие в негодность. Хороший объём работ для дорожников (Ишимское ДРСУ выиграло аукцион), и жителям приятно видеть дальнейшее благоустройство.

По словам главы муниципалитета, проблема дорожного строительства не снимается. В городе ещё остаётся 28 километров грунтовых дорог, да и уже асфальтированные нужно постоянно приводить в нормативное состояние. Если не заниматься

фрезерованием, то через пять лет можно утратить наработанные позитивные позиции по благоустройству улиц.

Как пояснил Олег Белоцкий, под фрезерованием асфальта понимается процесс срезания верхнего асфальтобетонного покрытия с целью устранения дефектов, образовавшихся на поверхности. Это одна из самых распространённых операций в дорожном строительстве. И выгодная: процесс позволяет с меньшими затратами, чем при капитальном ремонте, привести улицы в нормативное состояние. Все работы ДРСУ выполняет в плановом режиме, лишь бы позволила погода. На улице Центральной работает



прияли и жители, и руководство ПАТП. Качественная дорога позволит эффективнее использовать технику на автобусном маршруте № 14.

Людмила МАРИКОВА.
Фото Василия БАРАНОВА.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

► УБОРОЧНАЯ ► кампания стартовала. К жатве гороха приступили в ООО «Ишимагропродукт», агрохолдинге «Юбилейный», в ООО «Агрофирма Колос» проводится десикация – предуборочное подсушивание растений (на корню) для ускорения созревания. В некоторых хозяйствах будут молотить горох напрямую, а в некоторых скашивать в валки. Всего предстоит обмолотить 8031 га этой культуры, а также 49695 га пшеницы, 7900 га овса, 15102 га ячменя, 7168 га технических культур.

► КОРМА ► В районе выполнен план по заготовке сена, припасено 10890 тонн. Все тюки вывезены к месту хранения, поближе к фермам. Многолетних трав выкошено 4719 га, естественных угодий – 3790 га. Продолжается заготовка сенажа. Из плановых 33665 тонн имеется 19565 тонн, или 58 процентов. Больше необходимого (115 %) припасено сенажа у ИП Чернышова И.Н., 86 % – в ФГУП «Ишимское», 83 % – в ООО «Агрофирма Колос». Сенаж закладывается пока из многолетних трав, многофункциональных смесей, сейчас прибавится зелёная масса из озимых.

► ВОЛОНТЕРЫ ► городского отряда «Профи» МАУ «Центр развития» очистили берег реки Ишим в районе Коровьего пляжа. Мероприятие показало единство с Общероссийской экологической акцией по уборке водных объектов и берегов «Вода России». На очереди – уборка берега реки Ишим у нового и старого мостов, ведущих в Синицынский бор. По задумке инициаторов акции, чистота водоёмов улучшит пространство, в котором мы живём, участие в таких мероприятиях способствует воспитанию у населения бережного отношения к воде. Присоединиться к акции приглашают всех ишимцев.

► ЗДОРОВЬЕ ► Всероссийская акция «Тест на ВИЧ: пройдёт в городе 21 августа. На площадке у Дома культуры (ул. К.Маркса, 36) с 10 до 16 часов ишимцы смогут не только пройти анонимный экспресс-тест на ВИЧ-инфекцию, но и поучаствовать в Дне здоровья: пройти обследование в мобильном центре здоровья, узнать новую информацию об основных мерах профилактики от ВИЧ-инфекции.

► БИБЛИОТЕКИ ► К 74-му дню рождения Тюменской области библиотекарь отдела обслуживания центральной библиотеки Елена Кирюшина предложила детям социально-реабилитационного центра «Согласие» познакомиться с культурой и обычаями разных народов через экши-игру «Многонациональная мозаика края родного». Ребята ответили на вопросы викторины, примерили национальные костюмы и узнали об играх разных народов: русской – «Плетень», казахской – «Конники», ханты, манси и ненцев – «Лыдинки» и «Салгыдый».

(Соб. инф.)

- 9 СЕНТЯБРЯ – ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Гарантия развития Тюменской области: энергия людей, честная конкуренция и устранение бюрократических барьеров

**Программа кандидата на должность губернатора Тюменской области
В.Ю. Пискайкина**



Владимир ПИСКАЙКИН,
кандидат на должность губернатора Тюменской области от партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ».

На посту губернатора Тюменской области сконцентрируюсь на решении и обеспечении уставных задач, создании эффективной экономической и политической модели в целях обеспечения прав и интересов всех проживающих на территории Тюменской области граждан, с учётом природных, географических, социально-экономических, территориальных и других особенностей Тюменской области.

Для достижения этих целей буду руководствоваться следующими принципами:

- политической неангажированности;
- юридического равноправия, в том числе форм собственности;
- поддержки предпринимательства;
- развития конкуренции и солидарности;
- поддержки таланта и особых способностей;
- поддержки малообеспеченных и социально незащищенных.

Для развития малого бизнеса и фермерства – минимум требований. Никакой борьбы с малыми магазинчиками и фермерскими рынками в пользу супермаркетов. Частные пекарни, кофейни – всё это должно быть рядом с домом человека.

Будут организованы фермерские рынки выходного дня, да возможность и свободу развития частным и домашним детсадам, введу районные врачебные пункты, рассчитанные на несколько

домов и т.д., чтобы людям не нужно было мотаться по городу, чтобы сделать укол, перевязку и получить простейшие медицинские услуги.

В открытом доступе должны быть все областные целевые программы с детальной расшифровкой мероприятий, с возможностью подключения к обсуждению общественных объединений, политических партий и граждан, а также при подведении итогов, стадий программ.

Все учреждения, контролируемые властями, должна быть информационная открытость при оказании ими государственных услуг, у каждого работника должен быть свой регламент поведения и инструкция для каждого должностного лица, они должны быть на видном месте, а также на сайте учреждения.

При губернаторе будет сформирован Совет по разработке организационных, методических, нормативно-правовых стандартов по осуществлению общественного

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

9 сентября 2018 года состоятся досрочные выборы губернатора Тюменской области, которые откроют новый политический этап жизни нашей области. Я уверен, что большинство наших земляков задумываются, как распорядиться своим голосом, – оставить всё как есть или выбрать путь решительных, смелых и ответственных изменений и исторического прорыва.

Выборы – это единственный цивилизованный акт политической конкуренции, предоставленный нам демократией и конституционной властью народа.

Подлинная конкуренция – это соревнование идей, соревнование образов мысли и действия, обеспечивающее лучшие условия организации жизни, экономики, совершенствования людей и отношений.

Мировой опыт свидетельствует, что люди, сумевшие создать продуктивную конкурентную среду, обеспечили своей нации высокий уровень жизни и защиту своего образа жизни.

Конкуренция обеспечивает и конкурентоспособность товаров и технологий. Промышленные, сельскохозяйственные, интеллектуальные, культурные продукты, социальные и управлеческие технологии, созданные в развитой конкурентной среде, окажутся конкурентоспособны и на любых внешних рынках – как в национальном, так и в глобальном масштабе.

В 2014 году я уже принимал участие в выборах Губернатора Тюменской области в качестве кандидата на эту высокую должность с главным девизом – «От ручного управления к элементам конкуренции». К сожалению, не всё гладко в этом вопросе, и мы видим много несправедливостей. И сегодня мне представляются следующие приоритетные направления изменения ситуации к лучшему:

1. Укрепление интеграционных процессов в единой Тюменской области.
2. Укрепление связей с соседними регионами.
3. Повышение правовой культуры граждан и борьба с юридическим нигилизмом.
4. Публичность важных решений и бюджетных трат, прозрачность бюрократических процедур.
5. Забота о малом бизнесе и самозанятых.
6. Реальный государственный контроль монополистов.
7. Защита жизни, здоровья, материнства и детства.
8. Гарантии прав молодежи и забота о старицах.
9. Обеспечение единых правил для всех – предоставление равных возможностей.

контроля практики оказания государственных услуг (в сфере образования, здравоохранения, социального развития, занятости и других).

Будет предложена долгосрочная целевая программа «О снижении количества административных барьеров, об упрощении процедур, удешевлении государственных и муниципальных услуг в Тюменской области», принят Закон Тюменской области «Об информации, подлежащей раскрытию о деятельности органов государственной власти Тюменской области, иных государственных органов Тюменской области».

Все ресурсы области: людские, финансовые, технические, организационные – будут направлены на обеспечение реальных прав граждан. Право на жизнь, на безопасность, защиту здоровья, труд, достойную старость и другие должны стать объектами пристального внимания всего чиновничьего корпуса.

Будет проведена модернизация всей системы подготовки и принятия решений, любое властное решение на всех уровнях должно готовиться в режиме постоянного гражданского диалога, расширенных конкурентных консультаций.

Споры и дискуссии нужны, чтобы открылись искусные, как говорил апостол Павел, это и есть главное средство повышения качества принимаемых решений, минимизации их непредвиденных и нежелательных последствий.

Наша Тюменская область богата традициями смелости и ответственности. Прочные, проверенные столетиями традиции межкультурного и межнационального сотрудничества во имя общего дела, взаимообогащения социальным опытом, взаимопомощи и поддержки. Всё это надо развивать и применять на практике.

С полной версией Программы можно ознакомиться на сайте www.tyumen.spravedliv.ru.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПОЛИТИЧЕСКИЙ ВЫБОР – ЗАЛОГ УСПЕХА ВО ВСЁМ.

(Печатная площадь предоставлена кандидату на должность губернатора Тюменской области В.Ю. Пискайкину на бесплатной основе согласно жеребьёвке).

С благодарностью к созидателям

Как изменился за последнее время Ишим! Сколько новых домов появилось в центре, на окраинах. Старые дома тоже преобразились – обновляются фасады, перекрываются крыши, заменяются коммуникации... Всё это делают представители одной из самых мирных и созидаательных профессий – строители.

Накануне профессионального праздника, который отмечается в нашей стране во второе воскресенье августа, в цирковой студии «Мечта» состоялось торжественное чествование строителей. В уютном зале собирались работники ОАО «Ишимагрострой», ООО «Строительная компания «Альфа», ООО «Стройимпульс», ООО «Градстройпроект», ООО «Ишимстройпроект», ООО «СМУ-24», ветераны отрасли. Для них звучали поздравления, песни, демонстрировались цирковые и танцевальные номера.

Глава г. Ишина Фёдор Шишгин, поздравляя строителей с праздником, отметил их весомый вклад в развитие городской инфраструктуры, улучшение городского облика.

– Горжусь, что на территории Ишина есть крепкие, стабильные предприятия, чьи руководители дружат с экономикой, – отметил Фёдор Борисович. – За последние годы при поддержке правительства области мы смогли привести в нормативное состояние



многие социальные объекты, школы, детские сады, активно ведётся строительство жилья, реализуются программы по переселению граждан из аварийного и ветхого жилья, «Молодая семья». И сегодня в городе полным ходом идёт строительство: к новому году планируется сдать многоквартирный дом по ул. Малая Садовая, вводится в эксплуатацию семистажка по ул. Максима Горького. Впереди у строителей ещё много

работы – реконструкция Привокзальной площади, возведение Дворца культуры, футбольного поля с искусственным покрытием. Примите слова искренней благодарности за ваш труд и пожелания крепкого здоровья, энергии, достижения новых профессиональных высот!

Почётной грамотой главы города были награждены штат-катор-маляр ОАО «Ишимагрострой» Татьяна Белова

и тракторист ООО «Стройимпульс» Алексей Шатунов. Благодарность главы города объявлена ветеранам строительной отрасли Владимиру Королёву, Николаю Берсенёву, Александру Терещенко. Благодарственные письма главы города вручены рабочему ОАО «Ишимагрострой» Валентину Кнышу, электрогазосварщику Евгению Воронцову, отделочнику Григорию Волкову из ООО «Стройимпульс» и другим.

Почётной грамотой Ишимской городской думы за многолетний добросовестный труд награждён Андрей Обельчиков, каменщик ООО «Строительная компания «Альфа», благодарственное письмо Ишимской городской думы вручено Евгению Ашпину, оператору растворного узла ООО «Строительная компания «Альфа».

Поздравили своих сотрудников и коллег руководители ОАО «Ишимагрострой»

Анатолий Месенёв и ООО «Стройимпульс» Игорь Олейников. География строительства объектов этими предприятиями охватывает всю Тюменскую область. Вот и сейчас рабочие ОАО «Ишимагрострой» трудятся без выходных, в напряжённом графике, ведь перед ними стоит ответственная задача – сдать к 1 сентября новую школу в с. Тоболово.

Профессия строителя испокон веков пользуется в обществе особым почётом и уважением. В строительной отрасли работали и работают специалисты высокой квалификации. В этот день особые теплые слова благодарности ветеранам. Эти люди способствовали процветанию нашей территории, сохранили и приумножили потенциал отрасли, передали молодёжи самые лучшие профессиональные знания и традиции.

По состоянию строительной отрасли оценивается и уровень жизни населения. Если у строителей есть работа, значит, у нас всё хорошо!

Ирина КОРШУКОВА.
Фото автора.

Личности спорта ишимского

Празднично-деловой тон мероприятия задал глава города Ишина Фёдор Шишгин. Он отметил, что при поддержке правительства Тюменской области развивается материально-техническая база спортивных сооружений. Среди крупных объектов ближайшего времени, на которые уже выделены инвестиции, – строительство футбольного поля на стадионе «Локомотив» и обновление Центрального стадиона.

– Вкладываем средства во благо города во всех сферах – в образование, строительство, благоустройство, – сказал Фёдор Борисович. – Тюменская фирма приступила к проектированию Дворца культуры. И нужно во всём получить результативность. Надо, чтобы и спорт подтянулся, и на областных, российских соревнованиях мы выглядели достойно.

Глава муниципалитета озвучил, по его словам, амбициозные задачи: строительство ледового дворца и капитальный ремонт школы № 4 с современным залом. Он пожелал спортсменам и работникам сферы физической культуры терпения, удачи, новых рекордов.

За значительный вклад в развитие физической культуры и спорта Благодарности Министерства спорта РФ удостоена заместитель директора по учебно-методической работе спортивной школы Олимпийского резерва Ольга Прокопьева. Благодарностей департамента физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области – тренеры-преподаватели спортивной школы Олимпийского резерва: по минифутболу – Сергей Бикин, по волейболу – Александр Третьяков.

Почётными грамотами главы города Ишина за успешное выступление в губерн-

ских играх «Тюменские просторы» награждены члены мужской сборной команды по настольному теннису Иван Титов, Михаил Пудовин, Анатолий Веселов, за плодотворную подготовку сборной по настольному теннису, занявшую 1 место в губернских играх, – тренер Виктор Прокудин, за личный вклад в развитие физической культуры и спорта – Геннадий Останин. Геннадий Григорьевич получил и Благодарность



главы города Ишина как председатель федерации настольного тенниса города Ишина и руководитель ишимского клуба настольного тенниса «Спарта».

Благодарности председателя Ишимской городской думы удостоены ветераны спорта Наиль Валетов, Владимир Ощепков, Татьяна Рагозина, Сергей Кряквин, инструкторы по спорту комплекса «Локомотив» Александр Пахотин и Игорь Кисляк, специалист по оздоровительным услугам и подготовке спортивных сооружений стадиона «Центральный» Владислав Десятов, инструктора по спорту Олег Горев и Евгений Фомин, руководитель центра тестирования ВФСК ГТО Лариса Фомина.

Председатель городского совета ветеранов Николай Долгушин поблагодарил за социальное партнёрство все учреждения сферы. Заместитель главы города Ишина по социальным вопросам Борис Долженко

подвёл итоги спартакиады работников сферы физической культуры и спорта. Соревнования прошли по пяти видам спорта: дартсу, шашкам, настольному теннису, боулингу, бильярду. Почти во всех видах выставляла команду и администрация города Ишина, занявшая третье общекомандное место после команд спортивной школы Олимпийского резерва и стадиона «Центральный». А в бильярде второе место завоевала команда департамента по социальным вопросам.

Артисты Ишимского городского культурного центра Дмитрий Фомин, Вероника

Фешкова, Михаил Эмотаев, Леонтий Главачук, Дмитрий Киторага, чтец Алина Пащенко подарили замечательный концерт. Мастерство продемонстрировали участники спортивно-танцевального клуба «Диамант» (руководитель Ирина Бабкова), гимнасты спортивного клуба «Ласточка» (преподаватель Анастасия Латынцева) и секции спортивной гимнастики школы № 31 (преподаватель Лидия Быкова). Конечно, прозвучали и вдохновляющие гимны «Тюменский спорт» и «Ишимский спорт».

Людмила МАРИКОВА.
Фото Василия БАРАНОВА.

● РОССИЯ МОЛОДАЯ

На сцене в Зальцбурге

Юная ишимская пианистка Амалия Гульяева привезла признание с родины великого Моцарта.

Для начала надо сделать небольшое отступление в то время, когда 10-летняя воспитанница детской школы искусств г. Ишина Амалия Гульяева приняла участие во Всероссийском конкурсе-фестивале для детей «Первый аккорд – Маленький Моцарт», поездка в Санкт-Петербург стала значимым конкурсным событием в жизни девочки. Так что, можно сказать, с Моцартом всё и началось. А нынче выпускница школы искусств сыграла на родине великого композитора, одного из её любимых, кстати.

Приглашение на участие в конкурсе Амалия получила, став лауреатом международного заочного конкурса «Мир музыки» («Welt der Musik»), Россия – Австрия – Германия). Под руководством своего преподавателя Алины Александровны Каплуновой подготовила сложную программу, в итоге из пяти произведений организаторы Шлоссконцерта выбрали три – Бетховен «Рондо», Сен-Санс «Неаполитанская песня», Шуман «Зима». Их исполнение пианистка и оттачивала в течение полутора месяцев перед поездкой. Признаётся, что совсем не волновалась и спокойно готовилась к выступлению. Мандраж начался, когда собирала вещи в поездку, – и не только по поводу конкурса. «Я впервые поехала за границу, казалось, это совсем другой мир. Все мои ожидания и предвкуше-

ния оправдались», – говорит Амалия.

Фестиваль «Мир музыки» проходил в Зальцбурге с 14 по 22 июля.

– Зальцбург – магическое слово для всех музыкантов, ведь это родина Моцарта, и всё здесь: дома, улицы, сам воздух – наполнены духом музыки австрийского композитора. Маленький австрийский город – это большая европейская музыкальная столица, центр Всемирного летнего фестиваля. В том числе и конкурса «Южноуральск–Зальцбург», организаторами которого выступают администрация Южноуральского городского округа (Челябинская область), Шлоссконцерт г. Зальцбурга (Австрия), Южно-Уральский государственный институт искусств им. П.И. Чайковского, Детская школа искусств г. Южноуральска. Инициатива в данном случае исходит от австрийской стороны: они хотят познакомить своих слушателей с российскими исполнителями – от начинающих музыкантов и воспитанников музыкальных школ до именитых мастеров, – рассказала заместитель директора ДШИ г. Ишина Алина Каплунова.

Конкурсные прослушивания проходили в форме фестивальных концертов в одном из залов дворца Мирабель, где когда-то играл Моцарт.

– Там необыкновенно красиво, потрясающая акустика,



изумительный рояль «Стейнвей» – впервые на таком играла. Музыка льется, и ты словно растворяешься в ней – вот такая атмосфера в зале, – поделилась впечатлениями Амалия.

– Большой плюс, что была возможность порепетировать перед выступлением, привыкнуть к инструменту, – добавляет Алина Александровна.

Наша землячка достойно представила свою программу, которая, по условиям организаторов, сократилась до двух произведений –

Бетховена и Сен-Санса. Признаются, что волновалась обе – и наставник, и ученица. Но большой опыт конкурсных выступлений за плечами помог Амалии собраться и сыграть так, как хотела. И всё-таки победа – звание лауреата первой степени в возрастной номинации 13-15 лет – стала для них полной неожиданностью.

– В конкурсе участвовало много достойных исполнителей – не только пианисты, но и флейтисты, скрипачи. Были сильные ребята из

Екатеринбурга, Сыктывкара, Сургута, Казахстана, и даже воспитанники «Моцартеума» – зальцбургской школы. Поэтому, когда меня объявили лауреатом I степени, я даже растерялась, хотя обычно очень эмоционально воспринимаю победу, – призналась Амалия.

– Мы и так считали себя победителями, ведь сыграть на родине Моцарта – очень престижно и почтительно. Однако диплом лауреата I степени в последний конкурсный день стал сюрпризом, разумеется, приятным, – добавляет Алина Александровна.

И, конечно, кроме конкурсных треволнений, поездка принесла массу других впечатлений: экскурсии по местам, связанным с именем Моцарта и знаменитого дирижёра Герберта фон Караяна, визит в старинную крепость, поездка в соседнюю Германию, замечательные концерты, на которых уже не надо волноваться, а можно просто наслаждаться Её Величеством Музыкой.

– Мы очень благодарны главе г. Ишина Фёдору Борисовичу Шишкину. Он поддержал нашу инициативу, были выделены средства на организацию поездки, а также директору ДШИ г. Ишина Яне Борисовне Габышевой, поверившей в наш успех, всем преподавателям школы и особенно коллегам-пианисткам Татьяне Викторовне Бетехтиной и Татьяне Васильевне Лобановой

– за моральную поддержку. Особые слова благодарности – родителям Амалии, Наталье Петровне и Сергею Анатольевичу Гульяевым, которые понимают всю важность раскрытия творческого потенциала своего ребёнка, а также моей семье – детям и маме – за то, что переживали и радовались вместе с нами, – перечисляет А.А. Каплунова.

– Меня поддерживали вся семья, знакомые, друзья, настраивали на успех, говорили: «Давай, ты всё сможешь, всё получится», – улыбается Амалия. – И оказались правы. Конечно, с мамой, которая всегда слушает моё исполнение сердцем, я первой поделилась новостью о победе.

Незабываемые впечатления и бесценный опыт дали новый импульс к творческому развитию, подарили вдохновение. «Захотелось продолжать обучение, усложнять программу, выбирать репертуар для души. Хотя в конце учебного года и были сомнения, но поездка на родину Моцарта их развеяла, и любовь к музыкальной школе победила», – говорит юная пианистка. А её педагог и творческий наставник уже строит дальнейшие планы: «Будем заниматься дальнейшей огранкой таланта Амалии, чтобы музыка раскрыла для нее ещё больше своих тайн».

**Марина СЕРГЕЕВА.
Фото автора.**

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ИШИМСКОГО РАЙОНА!

Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах был проведён отбор проб воды из открытых водоёмов (рек Таловка, Карасуль, Ишим). По результатам лабораторных исследований пробы воды поверхностных водоёмов не соответствуют требованиям СанПин 2.1.5.980-00 «Гигиенические требования к охране поверхностных вод».

В целях питьевого водоснабжения использовать воду из указанных водных объектов (рек Таловка, Карасуль, Ишим) ЗАПРЕЩЕНО.

● БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

С 15 августа по 15 сентября сотрудники ГИБДД проведут комплекс профилактических мероприятий в рамках операции «Внимание: дети!».

В этом году на территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» зарегистрировано 11 дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков в возрасте до 18 лет. В результате 12 юных участников дорожного движения получили травмы различной степени тяжести.

Проблема безопасности детей всегда в поле зрения и особенно актуальна накануне и в первые дни нового учебного года. Статистика жестока: именно в этот период наблюдается увеличение количества дорожно-транспортных происшествий.

В ходе профилактической акции маршруты патрулирования экипажей ДПС будут максимально приближены к местам массового скопления детей. Автоинспекторы будут ориентированы на разъяснительную работу по обеспечению безопасности несовершеннолетних, пресечению ими нарушений правил дорожного движения и составлению рапортов установленной формы.

Сотрудники ГИБДД примут участие в родительских собраниях и педагогических со-ветах в общеобразовательных и дошкольных учреждениях с беседами по профилактике дорожно-транспортного травматизма и аварийности, а также по вопросам обязательного использования ремней безопасности и удерживающих устройств при перевозке детей. Внимание взрослых будет обращено на необходимость ежедневного напоминания несовершеннолетним о правилах безопасного поведения на дорогах.

Госавтоинспекция обращается к участникам дорожного движения с убедительной просьбой быть особенно внимательными при проезде вблизи детских и образовательных учреждений, нерегулируемых пешеходных переходов и остановок общественного транспорта и неукоснительно соблюдать правила перевозки детей.

Елена ТАГИЛЬЦЕВА,

старший инспектор (по пропаганде БДД) ОГИБДД МО МВД России «Ишимский».

● ВЫСТАВКИ

В большом зале музея «Городская управа» состоялся вернисаж живописи 13 мастеров кисти, по-настоящему влюблённых в родной край. Развитие таланта многих из них берёт начало в художественной студии у преподавателя Григория Шарапова.

40 картин представили в едином проекте «Город глазами художников». По мнению искусствоведа Валерии Лузиной, выставка обладает не только культурной, но и краеведческой ценностью. Любование тихими и уютными улочками, дворами – взгляд мастера, им остановленное мгновение. На холстах – виды Ишима, знакомого нам, но время уже по разным причинам стирает из реальности детали.

Лирическая, светлая по настроению выставка с участием именитых художников, в жизни которых был или есть Ишим: Валентина Манухина, Александра Игнатченко, Бориса Смолина, Николая Шутова, Виталия Емельянова, Бориса Троегубова, Александра Костюкова (г. Костомукша), Владимира Парошина (г. Москва), и других – интересна посетителям разных возрастов.

Все работы пополнили фонды музея после компетентной оценки специалистов на ежегодных выставках «Палитра Ишима».

Людмила МАРИКОВА.

Фото Василия БАРАНОВА.



«Благодарю за веру в меня...»

Старший прапорщик внутренней службы Ольга Григорьева получила звание «Лучший диспетчер» на смотре-конкурсе профессионального мастерства представителей отрядов федеральной противопожарной службы Тюменской области.

На её рабочем столе – шикарный букет лилий. «Просто люблю эти цветы, вот и принесла из сада», – объясняет Ольга. Накануне она вернулась с областного конкурса и, хотя сегодня не её смена, приехала, чтобы рассказать сотрудникам об успеше и вместе порадоваться.

Диспетчером центрально-го пункта пожарной связи 18-го ОФПС Ольга Сергеевна трудится 13 лет. Алгоритм действий выверен чёткий и последовательный: принимает звонок на пульт, записывает сообщения о пожарах, ДТП, других происшествиях, фиксирует время, телефон для связи, чтобы в случае необходимости что-то уточнить у заявителя, включает сигнал тревоги, отправляет пожарную машину и другие экстренные службы по указанному адресу, делает до-клад руководству. Всё это – в считанные секунды-минуты. И до завершения ситуации поддерживает радиообмен информацией с выехавшими на место машинами, запрашивает, нужны ли дополнительные силы.

Когда в 18-м ОФПС кандидатуру Ольги утвердили для участия в областном конкурсе в номинации «Лучший по профессии», активно повторяла законодательство, ведомственные приказы и чаще, чем обычно, бегала для занятий на стадион.

Перед поездкой в Тюмень её напутствовали начальник ФГКУ «18 ОФПС по Тюменской области» Дмитрий Яковлев, коллеги, родители, муж. И вот Ольга Григорьева в едином строю со специалистами разных категорий слушает приветствие заместителя начальника Главного управления МЧС России по Тюменской области Андрея Михновича: «Сейчас определяются лучшие профессионалы пожарной охраны Тюменской области, от каждого пожарно-спасательного гар-



изона на конкурс приехали победители этапов на местах. Упражнения, которые будете выполнять, являются элементами повседневной работы, и достигнутые результаты – уровень вашей готовности к реагированию на чрезвычайную ситуацию».

Нормативы по физической подготовке сдала на «пять», безошибочно выполнила и теоретическую часть: тестирование в виде билетов и собеседование с комиссией. «Очень волновалась, – признаётся Ольга. – В соревнованиях участвовали специалисты девяти гарнизонов, в нашей номинации – восемь диспетчеров. Объём информации большой, но я всё знала».

Итоговое построение, и

Ольга Григорьева получает заслуженную награду. На второе и третье места объявляют диспетчеров из Тюменского и Заводоуковского ОФПС.

В Ишим делегация вернулась поздно ночью. Первой Ольгу Сергеевну поздравила бывшая как раз на смене диспетчер Елена Лебедева. Она трижды представляла своё учреждение на таком же областном конкурсе, соответственно занимала третье, второе и прошлый год – первое место. И такая преемственность в победе для родного коллектива её очень порадовала.

– Да, бывает, что, пока длится беседа по телефону, нужно принимать неординарные решения, – отвечает Ольга Сергеевна на мой вопрос. – Первым, к примеру, наш поисково-спасательный отряд приехал на место и помог работнику водоканала, он надышался аммиачными газами в канализационном колодце. Хотя при такой ситуации много лет назад случилась трагедия. Есть случаи, когда пытаются покончить самоубийством:

всегда дёргает маму: «Твоя работа поехала». А увлечение для души? Супругам интересно дизайнёрское ремесло для обустройства квартиры. А Оля неожиданно для себя занялась ручным сбором и приготовлением в домашних условиях иван-чая, уже получает от знакомых заказы.

– Я вообще-то не лидер по натуре, – говорит Ольга Григорьева, – но и сделать плохо любое дело не могу, все поручения мне надо выполнить идеально. Поэтому, наверное, главные мои качества: ответственность и обязательность. Я и на конкурс ехала, ставив цель – показать себя как можно лучше и занять призовое место не столько для личного престижа, сколько для 18 ОФПС. Слова благодарности руководству, лично Дмитрию Геннадьевичу Яковлеву за веру в меня.

Ольга Сергеевна Григорьева будет представлять Тюменскую область на региональных соревнованиях в одном из субъектов Уральского федерального округа.

Людмила МАРИКОВА.
Фото автора.

• STOP-ОГОНЬ

Показать значение леса в жизни человека, сформировать модель поведения с соблюдением правил пожарной безопасности и умением вести себя при обнаружении очага лесного пожара – такие цели преследовала экологическая беседа.

«Библиодворик» (ул. Карла Маркса, д. 60а) не случайно пригласил детей начальной школы в путешествие по теме «Великое сокровище – лес». Малыши хорошо понимают, что Родина – это и наш край, город, что лес – кладовая богатств: чистый воздух, грибные поляны, душистая земляника, дом для зверей и птиц.

Однако у леса есть серьёзный враг – огонь. И в большинстве случаев причиной пожаров является беспечность людей. Ребятам рассказали об основных причинах возникновения возгораний, обсудили с ними алгоритм поведения в лесу во время отдыха. Они собрали изображение пожарного из пазлов, повторили номер пожарной службы, нарисовали плакаты, призывающие сохранять лес.

Организаторы мероприятия – сотрудники детско-юношеского отдела центральной библиотеки МАУК «ИГЦБС» Наталья Старцева и Анжелика Кун. Они увлекли детей по такой серьёзной теме интересным, познавательным сценарием: со стихами, кроссвордом, загадками, играми.

Людмила МАРИКОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 августа 2018 года в 10.00 в зале заседаний администрации Ишимского муниципального района состоится двенадцатое заседание Думы Ишимского муниципального района четвёртого созыва.

ПОВЕСТКА ДНЯ (основные вопросы):

1. О внесении изменений и дополнений в решение Думы Ишимского муниципального района от 01.12.2017 № 24 «О бюджете Ишимского муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».

2. О внесении изменений в решение Думы Ишимского муниципального района от 03.11.2017 года № 16 «О налоге на имущество физических лиц».

3. Об утверждении Порядка принятия решения о передаче в безвозмездное пользование муниципального имущества Ишимского муниципального района.

4. Об утверждении перечня имущества, предлагаемого к передаче из муниципальной собственности Ишимского муниципального района в муниципальную собственность муниципального образования Стрехнинское сельское поселение.

5. О приватизации автотранспорта.

6. О внесении изменения в структуру администрации Ишимского муниципального района, утвержденную решением Думы Ишимского муниципального района от 26.12.2008 № 66.

ОКНА для пенсионеров.

Установка. Отделка.

Скидки до 40 %.

Рассрочка до 6 мес.

Тел. 6-64-07,

8-952-675-80-90. Реклама.

ПРОДАЮТСЯ

с доставкой пшеница, ячмень, овёс, отруби, зерносмесь, дроблёнка. Тел. 8-922-072-69-98. Реклама.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Реклама
Внимание:
3-й потолок –
БЕСПЛАТНО!
Пенсионерам и бюджетникам **СКИДКИ!**
Т. 8-904-825-2547

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Реклама
Дешевые у монтажников, от 250 руб.
чем через фирму
8-951-407-07-70

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

КУРГАНАКВАСТРОЙ, www.burenie45.ru.

Рассрочка на 12 месяцев, первый взнос от 1 000 руб.

Тел. 8-909-149-47-96, 8-912-835-03-61. Реклама.

ИП Лисицкая А.Б.

КОЛЬЦА ЖБИ,
днища, крышки.
Установка. Рассрочка.
Доставка. Установка сантехники.
Обр. ул. Республики, 101.
Тел. 6-64-07, 8-982-927-30-45.
Реклама.

БУРЕНИЕ от 1000 руб.
СКВАЖИН НА ВОДУ
8 9324 700-700

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ

Недорого. Быстро.
Насос и шланг – в подарок.
Тел. 8-982-782-67-54. Реклама.

БУРИМ СКВАЖИНЫ.
Недорого. Быстро.
Качественно.
Насос и шланг – в подарок.
Тел. 8-908-875-28-51, 8-904-873-11-95.
Реклама.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ИШИМСКОГО РАЙОНА

**С 15 августа по 15 сентября в вашем населенном пункте будет производиться замена старых окон на пластиковые (ГОСТ 30647-99, ГОСТ 30971-2012) по очень низким ценам со скидкой 30%,
ПРЕДОСТАВЛЯЕМОЙ АДМИНИСТРАЦИЕЙ ПМК**

- Возможна установка окон в кредит и рассрочку (без переплаты, первоначального взноса и комиссий)!
- Энергосберегающие стеклопакеты экономят ваши затраты на квартплату уже в следующем месяце!!!
- Замер и монтаж произведут в любое удобное для Вас время!!!
- Заключение договора на дому.

Пенсионерам, ветеранам, инвалидам, многодетным семьям ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СКИДКИ, москитная сетка в подарок!

**В связи с нестабильной экономической обстановкой ожидается
повышение цен до 40%.**

Спешите заказать окна по ценам 2017 года.

Вызов замерщика БЕСПЛАТНО по тел.: 8-800-500-32-40

8(345)257-87-60

ЗВОНOK бесплатный

АДМИНИСТРАЦИЯ ПМК

Кредит предоставляется АО «Кредит Европа Банк» Генеральная лицензия 3311 от 04.02.2015г.

«Муниципальное унитарное предприятие «Спецавтохозяйство» объявляет о проведении повторного аукциона по продаже муниципального имущества

Характеристика имущества:

ЛОТ № 1: Легковой автомобиль (седан) марки NISSAN TEANA 3.5 LUXURY, год изготовления 2008, гос. номер О 080 РР 72, двигатель модель VQ35 № 283471C, шасси (рама) № отсутствует, цвет синий (металлик), ПТС 72 НУ 758672 от 10.06.2014 г. Начальная цена 440 000 (четыреста сорок тысяч) рублей 00 копеек.

ЛОТ № 2: Трактор МТЗ-82, год выпуска 2001, гос. номер 72 ТТ 8431, заводской № машины (рамы) 08055873, двигатель модель Д-240 № отсутствует, цвет синий, колесный, ПСМ ВЕ 460857 от 20.12.2011г. Начальная цена 90 000 (девяносто тысяч) рублей 00 копеек.

Способ продажи: аукцион, открытый по составу участников.

Обременение имущества: не обременено.

Размер, сроки и порядок внесения заявки, реквизиты счетов:

Претенденты перечисляют задаток в размере 10 % начальной цены лота.

Задаток перечисляется на расчётный счёт предприятия:

Получатель: Муниципальное унитарное предприятие «Спецавтохозяйство»

ИНН: 7205010556

КПП: 720501001

р/с: № 40702810928990005293

Банк: ПАО «Запсибкомбанк» г. Тюмень

БИК: 047102613

К/сч.: № 30101810271020000613

Порядок, место, даты начала и окончания подачи заявок:

Претенденты подают заявки с 20 августа 2018 г. и не позднее 14 сентября 2018 г. в письменной форме в рабочие дни с понедельника по четверг – с 08:00 до 12:00 и с 13:00 до 16:00, в пятницу с 08:00 до 12:00 и с 13:00 до 15:00 по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Казанская, д. 44, отдел кадров.

Ограничений для участия отдельных категорий физических и юридических лиц не установлено.

Перечень прилагаемых претендентами документов и требования к их оформлению:

- Заявка;
- Платёжный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающей внесение задатка. Задаток вносится единым платежом в валюте Российской Федерации и должен поступить на указанный выше счёт не позднее 14 сентября 2018 года. В случае отсутствия (непоступления в указанный срок) суммы задатка обязательства претендента по внесению задатка считаются неисполненным, и претендент к участию не допускается;

- Документы, удостоверяющие личность (для физических лиц);
- Заверенные копии учредительных документов (для юридических лиц);

- Решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента);
- Опись предоставленных документов.

В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность.

Заявка и опись документов составляется в двух экземплярах, один из которых остаётся у организатора аукциона, другой с отметкой о принятии заявки возвращается претенденту.

Порядок определения победителей: победителем аукциона признаётся лицо, допущенное к участию в аукционе и предложившее наиболее высокую цену.

Место и срок подведения итогов:

Дата определения участников аукциона – 17 сентября 2018 г.

Аукцион состоится 20 сентября 2018 г. в 10 часов по местному времени по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Казанская, д. 44, проходная МУП «Спецавтохозяйство».

по истечении 10 календарных дней с момента подведения итогов аукциона и опубликования протокола в газете «Ишимская правда» победитель обязан заключить договор купли-продажи имущества.

Условия и сроки платежа, реквизиты счёта:

Оплата приобретаемого имущества производится единовременно, победитель аукциона обязан в течение 5 рабочих дней с момента заключения договора купли-продажи имущества перечислить сумму по договору, за исключением задатка, на расчётный счёт муниципального унитарного предприятия «Спецавтохозяйство».

Получатель: Муниципальное унитарное предприятие «Спецавтохозяйство»

ИНН: 7205010556

КПП: 720501001

р/с: № 40702810928990005293

Банк: ПАО «Запсибкомбанк» г. Тюмень

БИК: 047102613

К/сч.: № 30101810271020000613

Порядок ознакомления претендентов с иной информацией:

Желающим получить более подробную информацию обращаться по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Казанская, д. 44, в рабочие дни с понедельника по четверг – с 8:00 до 12:00 и с 13:00 до 16:00; в пятницу – с 08:00 до 12:00 и с 13:00 до 15:00, отдел кадров, тел. 7-99-65, сот. 8-904-473-23-75.

Желающим провести осмотр выставленного муниципального имущества обращаться по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Казанская, д. 44, проходная МУП «Спецавтохозяйство»:

20.08.2018 г. с 10:00 до 12:00.

22.08.2018 г. с 10:00 до 12:00.

24.08.2018 г. с 10:00 до 12:00.

28.08.2018 г. с 10:00 до 12:00.

31.08.2018 г. с 10:00 до 12:00.

03.09.2018 г. с 10:00 до 12:00.

06.09.2018 г. с 10:00 до 12:00.

10.09.2018 г. с 10:00 до 12:00.

12.09.2018 г. с 10:00 до 12:00.

14.09.2018 г. с 10:00 до 12:00.

График приёма граждан

депутатами Ишимской городской думы на 20–26 августа

Ипатенко А.В. (округ № 7, председатель Думы) – 21 августа, 14.00–15.00,

Ишимская городская дума, каб. 315.

Родяшин В.П. (округ № 18, заместитель председателя Думы) – 24 августа, 11.00–12.00, Ишимская городская дума, каб. 312.

Богданов А.В. (округ № 9, председатель постоянной комиссии по бюджету, экономике и предпринимательству) – 22 августа, 14.00–15.00, АУ ИГ ЦСОН «Забота», пл. Привокзальная, 29, приёмная.

Конев С.Г. (округ № 6) – 23 августа, 16.00–17.00, ГАПОУ ТО «Ишимский многопрофильный техникум», ул. К. Маркса, 15.

Натчук А.С. (округ № 10) – 22 августа, 15.00–16.00, Ишимская городская дума, каб. 312.

Королёв Д.В. (округ № 11) – 20 августа, 15.00–17.00, административное здание ООО «СМУ-24», ул. Рокоссовского, 26.

Киот А.Е. (округ № 20) – 21 августа, 14.00–15.00, ТОС «Уральский», ул. Уральская, 26а.

Телефон Ишимской городской думы 5-15-71.

Телефоны депутатов Ишимской городской думы размещены на официальном сайте муниципального образования город Ишим в разделе «Власть» – «Дума» – «Депутаты Ишимской городской думы VI созыва».

22 АВГУСТА

с 9 до 16 час.

ТЦ «РЫНОК НИКОЛЬСКИЙ»

(г. Ишим, ул. Ленина, 47)

фирма «Уральский огород» проводит «День садовода»

Плодовые деревья и кустарники (яблоня, яблоня колоновидная, яблоня-карлик, груша, слива, абрикос, СВГ, вишня-дерево, вишня кустовая, войлочная вишня, ДЮК, морозустойчивые сорта черешни (-45°C), сортовая красная яблоня, спадкоплодная яблоня, облепиха, игра, черноплодная яблоня, смородина, крыжовник, жимолость, малина, ремонтантная малина, ежевика, ежемалина, голубика, черника, виноград, актинидия, лимонник китайский, боярышник, годжи, лещина (фундук), садовая земляника (клубника) и многое другое др.).

Декоративные кустарники (жасмин садовый, гортензия, лапчатка, спирея, барбарис, вейгела, дейция, калина декоративная (бульденеж), пузыреплодник, боярышник, клематисы, рододендрон, азалия, пионы, флоксы, садовые розы в большом ассортименте и др.).

ВНИМАНИЕ! САЖЕНЦЫ В ГОРШКАХ МОЖНО ВЫСАЖИВАТЬ В ТЕЧЕНИЕ ВСЕГО ЛЕТА.

Реклама.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ

Промываем. Прокачиваем. Недорого. Тел. 8-922-480-01-34. Реклама.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ

Пенсионерам – скидка. Тел. 8-950-493-83-21. Реклама.

МОЯ СОТКА

Август – месяц массового созревания помидоров, огурцов, перцев, баклажанов, кабачков, патиссонов. Плоды надо собирать как можно чаще, не допуская их перерастания. Однако и другие работы по уходу за растениями нужно проводить своевременно.

Огурцы

Огурцы снимают через один-два дня, чтобы не перерастали. Помните, что каждый переросший семянник отвлекает питательные вещества, которые могли бы пойти на формирование 4 плодов. Сейчас поливать растения можно только под корень, так, чтобы вода не попадала на листья. При недостатке влаги плоды искривляются, поэтому нельзя допускать даже временного пересыхания почвы.

В период массового плодоношения огурцы и длинноплодные кабачки больше всего нуждаются в азоте и калии. Их подкармливают после полива (и тоже под корень) через каждые 7-10 дней разведённым коровяком (1:15), куриным помётом (1:20) с добавлением 250 г золы или комплексным минеральным удобрением (50-60 г/10 л воды).

Томаты

В августе томаты, картофель, перцы и баклажаны страдают от грибковых заболеваний, поэтому регулярно пропаривайте теплицу, а картофель высоко окучивайте, это поможет умень-

шить риск заражения фитофторой клубней.

Неплохо бы применить профилактические меры и опрыскивать паслёновые культуры настоем чеснока (100 г на 10 л), обезжиренным кефиром, молочным обратом, сыровороткой (1 л) с добавлением 40 капель йода на 10 л воды. Обработки повторяются через каждые 3-5 дней.

Ближе к концу августа все листья, за исключением 2-3 в верхнем яруссе, лишние побеги, пасынки и цветущие кисти удаляют.

Растения регулярно поливают и подкармливают раз в 7-10 дней комплексными удобрениями (40-60 г/10 л воды) или настоем травы с добавлением 2 стаканов золы. Чтобы ускорить созревание плодов, подкармливайте кусты настоем птичьего помёта. Для его приготовления залейте 0,5 кг сухого помёта 10 л воды, накройте пленкой и настаивайте 3-5 дней. Полученный настой разведите водой в соотношении 1:20 и выпейте под каждое растение по 1 л подкормки.

Капуста

Все виды капусты любят обильные поливы. Но

если белокочанная предпочитает холодный душ, то цветную, краснокочанную и брокколи поливают под корень, чтобы вода не попадала на головки и они не загнивали.

Белокочанную позднеспелую капусту во время завязывания кочанов подкармливают фосфорными и калийными удобрениями (по 20 г на ведро воды).

У брюссельской капусты во второй половине августа прищипывают точку роста, чтобы сформировались плотные и более крупные кочанчики.

При появлении незначительного количества гусениц бабочек-вредителей их уничтожают опрыскиванием листьев как сверху, так и снизу настоем травы с добавлением 2 стаканов золы. Если вредителей много, опрыскивают Лепидоцидом, Битоксибациллином, Фитовермом и другими биологическими препаратами.

Корнеплоды

НТВ

5:05, 6:05 Подозреваются все 16+. 6:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня. 6:25 Деловое утро НТВ 12+. 8:20 Т/с «Возвращение Мухтара» 16+. 10:20 Х/ф «Пасечник» 16+. 13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 14:00, 16:30 Место встречи 16+. 17:20 ДНК 16+, 18:15 ЧП. Расследование 16+. 19:40 Х/ф «Морские дьяволы» 16+. 23:40 З. Прилепин. Уроки русского 12+. 0:05 Х/ф «Оружие» 16+.

СТС

6:00 «Ералаш». 6:35, 7:00, 7:25, 7:40 М/с «Команда Турбо» 0+. 8:30 Т/с «Драконы и всадники Олуха» 6+. 9:00 Выборы-2018. Тюмень 16+. 9:05 Точнее 16+. 9:30, 18:15 Шоу «Уральских пельменей» 16+. 10:25 М/ф «Шрэк 2» 6+. 12:10 М/ф «Шрэк Третий» 12+. 14:00 Новостройка 12+. 14:15 Накануне 16+. 14:20 Ты – собственник 12+. 14:25 Время учиться 12+. 14:30 М/ф «Шрэк навсегда» 12+. 16:10 М/ф «Рапунцель. Запутанная история» 12+. 19:00 Х/ф «Богатенький Ричи» 12+. 21:00 Х/ф «Need for speed. Жажда скорости» 12+. 23:35 Х/ф «Три дни на убийство» 12+.

ТНТ

7:00, 8:30, 6:00, 6:30 ТНТ. Best 16+. 7:30, 14:00 Выборы-2018. Тюмень 16+. 7:35 Утро с Вами 16+. 9:00, 23:00 Дом-2 16+. 11:30 Т/с «Улица» 16+. 12:00 Битва экспрессенов 16+. 13:30, 14:30 Т/с «Интерны» 16+. 14:25 Шпаргалка шпоголика 12+. 19:00 Shopping-гид 16+. 19:25 Новости спорта 6+. 19:30 Бородина против Бузовой 16+. 20:00 Comedy Woman 16+. 21:00 Комеди Клаб» 16+. 22:00 Открытый микрофон 16+. 1:00 Такое кино! 16+.

РенТВ

6:00 С бодрым утром! 16+. 7:00 Выборы-2018. Тюмень 16+. 7:05 Утро с Вами 12+. 8:30, 16:30, 19:00 Новости 16+. 9:00, 14:00 Документальный проект 16+. 12:00 Тюменский характер 12+. 12:15 Репортёр 12+. 12:30, 19:30, 3:00 ТСН 16+. 12:45 Новостройка 12+. 13:00 Загадки человечества 16+. 16:00 Информационная программа 112 16+. 17:00 Тайны Чапман 16+. 18:00 Самые шокирующие гипотезы 16+. 20:20 По пьяной лавочке 16+. 21:00 Зачем уничтожают мужчин? 16+. 23:00 Х/ф «Медальон» 16+. 0:30 Х/ф «Крепись!» 18+.

МатчТВ

8:30 Вся правда про... 12+. 9:00, 10:55, 13:00, 15:30, 17:35, 18:20, 20:20 Новости 9:05, 13:05, 18:25, 1:25 Все на Матч! 11:00 Х/ф «Яростный купальщик» 16+. 13:55 Формула-1. Гран-при Бельгии. 15:35 Футбол. Лига Европы. 17:40 Жаркий летний биатлон 12+. 18:00 КХЛ. Разогрев 12+. 19:10 Пляжный футбол. 20:25 Все на футбол! 12+. 21:25 Футбол. Российская Премьер-лига. 23:25 Футбол. Чемпионат Германии. 3:45 Профессиональный бокс 16+.

ТВЦ

6:00 Настроение. 8:05 Т. Сёмина. Всегда наоборот 12+. 8:55, 11:50 Х/ф «Раненое сердце» 12+. 11:30, 14:30, 19:40 События. 13:00 Жена. История любви 16+. 14:50 Город новостей. 15:05 Х/ф «Парижанка» 12+. 17:00 Естественный отбор. 17:50 Х/ф «Трактир на Пятницкой» 20:10 Красный проект 16+. 21:30 Дикие деньги 16+. 22:25 Удар властью 16+. 23:10 90-е 16+. 0:00 Прощание 12+. 0:50 Петровка, 38.

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

5:00, 11:00 Утро с Вами 12+. 9:00, 19:30, 22:30 Shopping-гид 16+. 9:30, 20:30 Т/с «Отражение» 16+. 10:25 Выборы-2018. Тюмень 16+. 12:00, 13:00, 14:00, 16:00, 18:00 ТСН 16+. 12:15, 23:45 Новостройка 12+. 12:30 Объективный разговор 16+. 13:15, 21:45 Точнее 16+. 14:15 Т/с «Врачи-2» 12+. 15:00 И снова здравствуйте 16+. 15:50, 23:25 Накануне 16+. 15:55 Ты – собственник 12+. 16:15 День за днём 16+. 16:30 Новости. Ишим 16+. 16:45, 21:30 Тюменский характер 12+. 17:00 Песни Ю. Визбора. «Я гляжу сквозь себя» 12+. 18:30 Точнее.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! В ПРОГРАММЕ ТВ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

**Главный редактор
Алла Алексеевна ПОЗЮМСКАЯ**

тел. (34551) 2-38-14; e-mail: dip-ishim@mail.ru
журналисты Ирина Коршукова, Ирина Алпатова, Людмила Марикова, Марина Сергеева – 2-38-96; отдел рекламы – тел. 2-39-16, бухгалтерия – тел. 2-37-91.

Материалы газеты –

на сайтах www.ishimpravda.ru, www.tyumedia.ru

Индекс 54338

19:15 Частный случай 16+. 20:00 Картина недели 16+. 23:30 Дорожная практика 16+. 0:00 Х/ф «Матрица времени» 16+.

ПЯТЫЙ

5:00, 9:00, 13:00 Известия. 5:25, 6:20, 7:10, 8:05, 13:25 Т/с «Опера. Хроники убойного отеля» 16+. 9:25 Т/с «Чёрные волки» 16+. 18:50 Т/с «След» 16+. 1:00 Т/с «Детективы» 16+.

КУЛЬТУРА

6:30 Х/ф «Михаил Ломоносов». 7:45 Пешком... 8:20 Х/ф «В поисках капитана Гранта». 9:30 Толстые. 10:00, 15:00, 19:30, 23:10 Новости культуры. 10:15 Театральный архив. 10:45 Х/ф «Лицо на мишени». 13:05 Рекламная фантастика. 13:20 Раскрученная история. 13:50 Искусственный отбор. 14:30 Асмоллов. Психология перемен. 15:10 Письма из провинции. 15:35, 19:45 Нерон: в защиту тирана. 16:30 Конкурс молодых музыкантов «Евровидение-2018». 18:15 Билет в Большой. 19:00 СмехоНостальгия. 20:40 Х/ф «Месть Розовой пантеры». 22:15 Линия жизни. 23:30 66-й Международный кинофестиваль в Локарно. 0:10 Х. Д. Флорес и друзья.

25, СУББОТА**ПЕРВЫЙ**

6:00, 10:00, 12:00 Новости. 6:10 «Ералаш». 6:40 М/с «Смешарики. Новые приключения». 6:55 Т/с «Мама Любя» 12+. 9:00 Играй, гармонь любимая! 9:45 Слово пастиря». 10:10 Н. Еременко. «На разрыв сердца» 12+. 11:10 Теория заговоров 16+. 12:15 Идельный ремонт. 13:25 Х/ф «Приходите завтра...» 15:20 Трагедия Фроси Бурлаковой 12+. 16:30 Кто хочет стать миллионером? 18:00 Вечерние новости. 18:15 Видели видео? 19:50, 21:20 Сегодня вечером 16+. 21:00 Время. 23:00 «КВН». Премьер-лига 16+. 0:35 Х/ф «Развод» 12+.

РОССИЯ

5:15 Т/с «Лорд. Пёс-полицейский» 12+. 7:10 Живые истории. 8:00 Родина. 8:30 Прямая линия. 9:00 По секрету всему свету. 9:20 Сто к одному. 10:10 Пятеро на одного. 11:00, 20:00 Вести. 11:20 Вести. Регион-Тюмень + Живая деревня. 11:40 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+. 14:00 Х/ф «Подсадная утка» 12+. 18:00 Привет, Андрей! 12+. 20:50 Х/ф «Верить и ждать» 12+.

НТВ

4:55 ЧП. Расследование 16+. 5:35 Ты супер! 6+. 8:00, 10:00, 16:00 Сегодня. 8:20 Их нравы 6+. 8:40 Готовим с Алексеем Зиминным 6+. 9:10 Кто в доме хозяин? 12+. 10:20 Главная дорога 16+. 11:05 Еда живая и мёртвая 12+. 12:00 Квартирный вопрос 6+. 13:05 НашПотребНадзор 16+. 14:10 Поехали, поедим! 6+. 15:05 Своя игра 6+. 16:20 Однажды... 16+. 17:00, 21:00 Х/ф «Пёс» 16+. 19:00 Центральное телевидение. 0:00 Х/ф «Двоё» 16+.

СТС

6:00 «Ералаш». 6:20, 6:45, 7:50 М/с 0+. 7:10 Т/с «Драконы и всадники Олуха» 6+. 7:35 М/с 6+. 8:05 М/с «Тролли. Праздник продолжается!» 6+. 8:30 Репортёр 12+. 8:45 Музыка 16+. 9:00, 16:30 Шоу «Уральских пельменей» 16+. 9:30 ProСТО кухня 16+. 10:30 Успеть за 24 часа 16+. 11:30 Х/ф «Богатенький Ричи» 12+. 13:25, 1:45 Х/ф «Привидение» 16+. 16:00 Накануне. Итоги 16+. 20:00 Х/ф «След» 16+. 23:00 Т/с «Академия» 16+.

ПЯТЫЙ

7:00, 7:30, 6:00, 6:30 ТНТ. Best 16+. 8:00 ТНТ music 16+. 8:30 Будьте здоровы 12+. 9:00 Агенты 003 16+. 9:30, 23:00 Дом-2 16+. 11:30 Т/с «Полицейский с Рублёвки» 16+. 17:15 Х/ф «Затмение» 12+. 19:00 Себер йолдызлары 12+. 19:15 Сделано в Сибири 12+. 19:30 Х/ф «За гранью реальности» 12+. 21:00 Танцы» 16+.

НТВ

6:00, 16:30 Территория заблуждений 16+. 8:15 Х/ф «Медальон» 16+. 10:00 Минтранс 16+. 11:00

Самая полезная программа 16+. 12:00 Военная тайна 16+. 18:30 Засекреченные списки 16+. 20:20 Х/ф «Падение Лондона» 16+. 22:10 Х/ф «Скала» 16+. 0:40 Х/ф «Стелс» 16+.

МатчТВ

8:30 Вся правда про... 12+. 9:00, 17:10, 19:00, 20:35, 22:55 Все на Матч! 12+. 9:30 Футбол. Чемпионат Франции. 11:30, 13:25, 14:50, 16:00, 17:05 Новости. 11:40 Х/ф «Невалаляшка» 12+. 13:30 Все на футбол! 12+. 14:30 Жаркий летний биатлон 12+. 14:55, 17:55 Формула-1. Гран-при Бельгии. 16:05 Бокс и ММА. Новый сезон 16+. 19:25 Пляжный футбол. Евролига. 20:55, 23:25 Футбол. Чемпионат Италии.

ТВЦ

6:15 Марш-бросок 12+. 6:50 АБВГдейка. 7:20 Конечная остановка 12+. 8:10 Православная энциклопедия 6+. 8:40 Выходные на колесах 12+. 9:15 Х/ф «После дождичка в четверг...» 10:35, 11:45 Х/ф «Голубая стрела» 12+. 14:30, 14:50 Х/ф «За гранью реальности» 12+. 14:30 Т/с «Сашата» 16+. 19:00 Тюменский характер 12+. 19:15 Новостройка 12+. 20:00 Замуж за Бузову 16+. 22:00 Stand Up 16+. 1:00 Такое кино! 16+.

РенТВ

6:00 ТНТ. Best 16+. 8:30 Яна супыш 12+. 9:00, 23:00 Дом-2 16+. 11:00 Перезагрузка 16+. 12:00 Большая завтрак 16+. 12:30 Х/ф «За гранью реальности» 12+. 14:30 Т/с «Сашата» 16+. 19:00 Союзники 16+. 20:00 Замуж за Бузову 16+. 22:00 Stand Up 16+. 1:00 Такое кино! 16+.

ТНТ

7:00, 7:30, 8:00, 6:00, 6:30

ТНТ. Best 16+. 8:30 Яна супыш 12+. 9:00, 23:00 Дом-2 16+. 11:00 Перезагрузка 16+. 12:00 Большая завтрак 16+. 12:30 Х/ф «За гранью реальности» 12+. 14:30 Т/с «Сашата» 16+. 19:00 Союзники 16+. 20:00 Замуж за Бузову 16+. 22:00 Stand Up 16+. 1:00 Такое кино! 16+.

МатчТВ

6:00 Территория заблуждений 16+. 8:10 Т/с «Убойная сила – 4» 16+. 10:10 Т/с «Убойная сила – 5» 16+. 23:00 Т/с «Военная разведка. Первый удар» 16+.

МатчТВ

6:00 Смешанные единоборства 16+. 10:00 Вся правда про... 12+. 10:30, 13:25, 15:40, 20:20 Все на Матч! 12+. 11:10, 13:20, 17:40, 20:15 Новости. 11:20 Футбол. Чемпионат Испании. 13:55, 15:55 Художественная гимнастика. Мировой Кубок вызова. 17:50 Формула-1. Гран-при Бельгии. 20:55 Футбол. Российская Премьер-лига. 22:55 После футбола. 0:00 Пляжный футбол. Евролига.

ТВЦ

6:00 Т/с «Детективы» 16+. 8:35 День ангела. 9:00 Т/с «След» 16+. 0:15 Т/с «Академия» 16+. 8:00 Х/ф «Мама Любя» 12+. 9:15 Х/ф «Библейский сюжет» 7:05 Х/ф «Стакан воды». 9:15 М/ф «Бюро находок». 9:55 Обыкновенный концерт. 10:25 Х/ф «Месть Розовой пантеры». 12:00 Библейский сюжет. 10:30 Репортёр на одном. 11:00, 20:00 Вести. 11:20 События. 11:45 Х/ф «Трактир на Пятницкой». 13:35 Смех с доставкой на дом 12+. 14:45 Свадьба и развод